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Οι Εργοληπτικές Οργανώσεις 
 
Π.Ε.Δ.Μ.Ε.Δ.Ε. 
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ 
Ασκληπιού 23 ‐ 106 80  ΑΘΗΝΑ ‐ Τηλ.: 210‐3614978 

Π.Ε.Δ.Μ.Η.Ε.Δ.Ε. 
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΠΛΩΜ. ΜΗΧ/ΓΩΝ ΗΛ/ΓΩΝ 
ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ 
Αχαρνών 35 ‐ 104 39  ΑΘΗΝΑ ‐ Τηλ.: 210‐8232210 

Π.Ε.Σ.Ε.Δ.Ε. 
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ 
ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ 
Θεμιστοκλέους 6 ‐ 106 78  ΑΘΗΝΑ ‐ Τηλ.: 210‐3814735 

Σ.Α.Τ.Ε. 
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ 
Φειδίου 14‐16  ‐  106 78  ΑΘΗΝΑ ‐ Τηλ.: 210‐3301814 

Σ.Τ.Ε.Α.Τ. 
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩΝ ΤΑΞΕΩΝ 
Πινδάρου 4  ‐  106 71  ΑΘΗΝΑ  ‐   Τηλ. 210‐3617321 

Προς 
 
• Υπουργό Οικονομικών 

κ. Ιωάννη Στουρνάρα  
 

• Υφυπουργό Οικονομικών 
κ. Γεώργιο Μαυραγάνη 
 

• Γενικό Γραμματέα Δημοσίων Εσόδων  
κ. Χάρη Θεοχάρη 

Αρ. Πρωτ. 2383/753/884/26638/3282  Αθήνα,  17 Σεπτεμβρίου 2013 

   
Θέμα:  Συμψηφισμοί Οφειλών – Απαιτήσεων με τον Δημόσιο τομέα 

 

 

 

 

Κύριοι,  

 

 

Οι  παραπάνω  Φορείς  των  Εργοληπτικών  Επιχειρήσεων,  εκπροσωπούμε  το  σύνολο  των 
Τεχνικών Επιχειρήσεων της Χώρας, που δραστηριοποιούνται στον τομέα των Δημοσίων Έργων. 

Xαιρετίζουμε  με  ελπίδα  και  υπερθεματίζουμε  τις  προθέσεις  της  Κυβέρνησης,  όπως  αυτές 
πρόσφατα δημοσιεύτηκαν στα Μ.Μ.Ε., για την νομοθετική ρύθμιση, με την οποία θα επεκτείνεται σε 
ολόκληρο τον δημόσιο τομέα η δυνατότητα συμψηφισμού των φορολογικών οφειλών και απαιτήσεων 
μεταξύ ιδιωτών και Δημοσίου προωθεί το υπουργείο Οικονομικών.   

 

Ως γνωστόν είναι πάγιο και δίκαιο αίτημα των εργοληπτικών επιχειρήσεων να τους δίνεται η 
δυνατότητα  να  συμψηφίζουν  ανείσπρακτες  απαιτήσεις  τους  από  τον,  υπό  την  «ευρεία  έννοια», 
Δημόσιο  Τομέα  με  φορολογικές  τους  υποχρεώσεις.  Επισημαίνουμε  ότι  οι  υψηλές  οφειλές  του 
Δημοσίου προς  τις  κατασκευαστικές  επιχειρήσεις  έχουν οδηγήσει σε οικονομική καταστροφή πολλές 
επιχειρήσεις του κλάδου και αρκετούς από τους διοικούντες αυτών να αντιμετωπίζουν και το φάσμα 
της στέρησης της ατομικής τους ελευθερίας, χωρίς να ευθύνονται στο παραμικρό.  
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Ελπίζουμε  η  εν  λόγω  νομοθετική  ρύθμιση  να  συμπεριλαμβάνει  και  τα  ακόλουθα  συναφή 
αιτήματα, που μας οδηγούν σε οικονομικά αδιέξοδα : 

 

1.  Στην έννοια  του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα να διευκρινίζεται ότι  εμπεριέχονται όλες οι ΑΕ 
του Δημοσίου και οι ΟΤΑ αλλά και όλα τα Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου αυτών (ΔΕΥΑ, 
Αναπτυξιακές Δήμων, ΑΕ ΟΤΑ κλπ.) 

2. Απαλλαγή ποινικών ευθυνών όταν υπάρχουν οφειλές από τον ευρύτερο Δημόσιο Τομέα. 

3.  Αποδοχή  των  εγκεκριμένων  πιστοποιήσεων  εργασιών  ως  βεβαιωμένων  απαιτήσεων  των 
εργοληπτικών επιχειρήσεων και όχι των ενταλμάτων πληρωμής τα οποία εκδίδονται εφόσον 
έχει  χρήματα  το  Δημόσιο  για  να  πληρώσει  (άρα  καθιστούν  άχρηστη  την  διαδικασία 
συμψηφισμού). 

 

Περαιτέρω, υπενθυμίζουμε πάγιο αίτημα των όλων των Οργανώσεων του κλάδου μας, για να 
θεσμοθετηθεί  η  έκδοση  του «Τιμολογίου  Έργου»  (έναντι  του  εργολαβικού ανταλλάγματος)  κατά  την 
ημερομηνία  είσπραξης  του  εργολαβικού ανταλλάγματος  και όχι «εντός  της  ιδίας με  την  έγκριση  του 
λογαριασμού, φορολογικής περιόδου», όπως ισχύει σήμερα. 

Αντιλαμβάνεσθε  ότι,  η  πρόβλεψη  που  ισχύει  σήμερα,  οδηγεί  τις  επιχειρήσεις  μας,  να 
προκαταβάλλουν τον Φ.Π.Α., τις συνοδεύουσες τον λογαριασμό του Δημόσιου Έργου κρατήσεις, αλλά 
και σε πλείστες όσες περιπτώσεις, να προκαταβάλλουν τον αναλογούντα φόρο εισοδήματος, αλλά και 
την  σχετική  προκαταβολή  φόρου  εισοδήματος  (εφ’  όσον  το  εργολαβικό  αντάλλαγμα  εισπραχθεί  σε 
μεταγενέστερο έτος),  πριν  καν γίνει  ενταλματοποίηση  της απαίτησής  τους προς  τον εκάστοτε φορέα 
του εκτελούμενου έργου. 

 

Ευελπιστούμε ότι επιτέλους θα δοθεί λύση, στα παραπάνω θέματα, τα οποία σε συνδυασμό με 
την  άσχημη  οικονομική  περίοδο  που  διανύουμε,  οδηγούν  καθημερινά  σε  οικονομικά  αδιέξοδα  και 
παύση  λειτουργίας,  εκατοντάδες  τεχνικές  επιχειρήσεις,  με  όλες  τις  συνακόλουθες  συνέπειες  για  την 
οικονομία, την ανεργία αλλά και τον κοινωνικό ιστό της Χώρας. 

 

 

Παραμένουμε στην διάθεσή Σας. 

 

 

Με εκτίμηση 

Για τις Εργοληπτικές Οργανώσεις 

 


